

豫见无限 为城而战

焦作文旅男篮主场首秀，赢了！

本报讯(记者赵改玲)12月21日晚，在2025~2026赛季全国男子篮球联赛(河南焦作赛区)，焦作文旅男篮坐镇主场对阵前来挑战的石家庄翔蓝男篮，最终以96:94赢得首胜。比赛现场涌入大量主、客场球迷，赛场氛围感拉满。

作为焦作文旅男篮主场的市太极体育中心太极馆，可容纳

8000名观众，曾成功承办中国男篮奥运会热身赛等高水平赛事，硬件设施与运营团队经验完全满足联赛要求。

比赛开始后，主场作战的焦作文旅男篮与对手首节战至29:21，暂时领先。次节比赛，焦作文旅男篮继续高歌猛进，并以50:42领先结束上半场。下半场

比赛，场面激烈，比分交替上升，最终，主场首秀的焦作文旅男篮以96:94赢得比赛。

比赛中，焦作文旅男篮的“63分先生”霍尔德独得全场最高分34分；冯博帆得分排在第二，独得25分。

豫见无限，为城而战。本月24日，焦作文旅男篮将在主场迎战第二个对手，我们不见不散。



图① 焦作文旅男篮在积极防守客队的进攻。

图② 热情洋溢的篮球宝贝。

图③ 焦作球迷在现场加油助威。本报记者 吉亚南 摄



花絮

气氛营造者——吉祥物“功夫豹豹”

本报记者 赵改玲

12月21日晚，在2025~2026赛季全国男子篮球联赛(河南焦作赛区)，焦作文旅男篮主场对阵石家庄翔蓝男篮，吉祥物“功夫豹豹”俨然成了当天赛事气氛组组长，靠一举一动拉动着现场

气氛。

在现场，“功夫豹豹”用各种逗趣的表演和互动，点燃了现场气氛，让球迷的观赛体验更加难忘。

在与现场观众的亲密互动

中，吉祥物成功吸引了来现场观赛小朋友的关注，让他们更加喜欢篮球项目、热爱体育运动。

“功夫豹豹”是主场球队的幸运星，用它的“豹”发力，为焦作文旅男篮带来好运和胜利。

非遗项目点亮赛场

本报记者 赵改玲

12月21日晚，在2025~2026赛季全国男子篮球联赛(河南焦作赛区)中场休息阶段，焦作非遗项目太行战鼓、黄河飞龙、西陶龙狮等进行了表演，用非遗项目点亮了赛场。

当晚，球迷因篮球相聚在市

太极体育中心。在比赛中场，市文化广电和旅游局组织了精彩的非遗项目表演，将焦作的非遗传承与体育赛事相融合，让球迷在呐喊加油声之外，听见历史的回响；在追逐荣耀的同时，看见传承的光芒。

太行战鼓擂响激情，舞狮鼓动青春，飞龙长啸九天。当晚，赛事主办方以赛事为媒、以文旅为魂，开启文旅体深度融合的激情盛宴，让球迷在现场欣赏了焦作非遗项目表演——《龙狮鼓·耀怀川》。

球迷争做场外“第六人”

本报记者 赵改玲

“河南队，加油！焦作，必胜！”

12月21日晚，在2025~2026赛季全国男子篮球联赛(河南焦作赛区)，现场球迷文明观战，不

断为球队加油助威，成为球队最热情的“第六人”。

众多本地球迷用他们的呐喊与支持，为这支年轻的职业之师注入强大的动力。

“太极馆氛围真好，现场啦啦队表演卖力，主持人精彩的讲解也是加分项。”前来现场观赛的球迷岳梦桃说。

市文艺创作中心

荣获“全国宣传系统先进集体”称号

本报讯(记者赵改玲)12月20日，全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会在北京召开，焦作市文艺创作中心(焦作市文学院)荣获“全国宣传系统先进集体”称号，全省文联系统仅此一家。

文化是“根”和“魂”。近年来，市文联步履铿锵、一路繁花，从精品创作、文艺惠民、人才培养等方面持续发力，谋划开展品牌文艺活动500余场，惠及群众超30万人次，切实打通文艺服务群众、服务基层的“最后一公里”；近20件作品入选全国书展、美展和摄影展，多件作品荣获省级以上重要奖项，全省十大群众文化活动连续三年获奖总数稳居前列；在全国率先建立“强基工程”文艺骨干人才库，受到中国文联典型推介；打造2000平方米集艺术创作、作品评选、展览展示和经验交流于一体的“文艺家之家”，为我市文艺事业高质量发展提供了坚实支撑；以“寻根、求真、传承、创新”为宗旨，编撰出版《焦作文化大典》系列丛书(九典十五卷)，其成功经验被《中国文联简报》专题报道；聚焦“出精品、攀高峰”，实施“文艺聚焦”计划，改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，在书法、美术、摄影等文艺门类实现新突破；在河南省“翰墨润中原”美术书法大赛中获奖总数连续3年位居全省第一方阵，全省巡展首展连续2年落户焦作。

市文联相关负责人表示，将珍惜荣誉、再接再厉，更好地发挥模范带头作用，创新实施文化惠民，加强人才培养，多出文艺精品，让群众文化活动“热”起来，基层文化阵地“强”起来，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献文联力量。

《王封工人特别能战斗文献选编》正式出版

本报讯(记者赵改玲)在焦作煤矿工会成立100周年暨“特别能战斗”光荣传统诞生100周年的历史节点，由中州古籍出版社推出的《王封工人特别能战斗文献选编》于近日正式出版发行。

这部凝聚多方心血的文献力作，以58篇珍贵史料为经纬，全景式呈现了王封矿百年发展轨迹与焦作煤矿工运的红色基因传承，为新时代红色文化研究与工业遗产保护提供了重要学术支撑。

该书由西大井1919文旅景区管理局与市档案馆联合编纂，并由焦煤集团党委书记、董事长皮大峰作序，著名书法家米闹题写书名，西大井1919文旅景区管理局局长王保才、市档案馆馆长崔琳任主编，李国庆、袁紫莹担纲封面设计。

编纂团队历时3年，系统梳理市档案馆、企业史料馆及民间收藏的珍贵文献，涵盖1919年《修武煤厂之工头制》、1925年《焦作煤矿工人罢工宣言》《护矿抗日的焦作矿工》、社会主义建设的劳模标兵及《西大井：百年矿井涅槃重生》至新时代工业遗址保护研究等关键历史节点，为该领域系统性研究提供了宝贵的文献史料。